
IIBil: Prefeitura de Secretaria de Melo Ambiente,^ SOROCABA
Protegao e Bem-Estar Animal

l Ata da 22a Reuniao Ordinaria do Conselho Municipal de Protegao e Bem-

2 Estar Animal (CMPBEA)

3 Aos vinte e um dias do mes de maio de 2.025, as 14h20m, na sala de reunioes da

4 Secretaria do MeioAmbiente, Prote^ao e Bem-Estar Animal, localizada a Rua Santa

5 Maria, 197, aconteceu a 22a. Reuniao Ordinaria do Conselho Municipal de Prote^ao

6 e Bem-estar Animal - CMPBEA. 1. Presentes: 1.1. Membros; Fabiana Medeiros

7 Schian Bellon (Presidente) - Divisao de Zoologico e Bem-estar Animal; Rosana

8 Alves de Moraes (titular 2a Secretaria)- SEMA; Sonia Maria Weller (suplente)

9 ANJOS E PROTETORES; Oires Centurion Flares Junior- (titular)AMADA; Eduardo

10 Roberto Abdala Santos (titular ) OAB; 1.2. Justificaram a ausencia: Vanderlei

ll Martinez (titular) - SPASO; Claudineia Moreira de Almeida (suplente) - OAB e

12 Peonia Brito de Moraes (secretaria titular).1.3 Ouvintes: Eliane R. P. Consorte

13 AnjoseProtetores; MilenaAranhaBaldo-OAB,JulianaVieiraPinto -SEMA, Sergio

14 Vinfcius B. Pinto - Se^ao de Bem-Estar Animal e Marcelo Badcfini ~ (Assessor

15 SEMA : 2. Ordem do Dia: A Presidente do CMPBEA, Sra. Fabiana Medeiros Schian

16 Bellon, abriu a reuniao as 14:20 hs, dando as boas vindas a todos, ocasiao em que

17 informou que o Sr. Luiz Renato pediu afastamento da Prefeitura e portanto se

18 desligou do Conselho, apresentou o Sr. Sergio Vinicius, que estara fazendo a

19 substitui^ao. Dr. Eduardo informou tambem sobre a saida da Dra. Claudineia,

20 representante suplente da OAB e que devera ser substituida pela Dra. Milena.

21 Juliana informou que tanto a SEMA quanta a OAB precisam oficiar o Conseiho

22 informando as altera^oes e que ate la participam como ouvintes. Na sequencia foi

23 lida a ata da reuniao anterior para a aprova<?ao de todos, tendo sida aprovada por

24 unanimidade. 3-Da pauta. 3.1. Elefante Sandro: A Presidente informou sobre o uso

25 do brete no recinto do elefante Sandro, do Parque Zoologico Municipal Quinzinho de

26 Barros, onde se iniciou o processo de adapta^ao. Em breve sera iniciado o

27 condicionamento para reaiiza^ao de exames medico-veterinarios.. Comentou-se

28 sobre a possivel transferencia de Sandro para urn Santuario. A Prefeitura entrou corn

29 embargo de declara^ao e, ate o momento, nao ha decisao definitiva. Caso o

30 transporte ocorra, a principal preocupa^ao refere-se a alimenta^ao durante a viagem,

31 que pode durar cerca de 72 horas, o que compromete a qualidade dos alimentos

32 frescos. 0 Sr. Oires sugeriu levar a picadora de alimentos, mas a Sra. Fabiana
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33 explicou que nao e passive! doar esse equipamento pubiico ao Santuario, alem da

34 necessidade de energia eletrica durante o transporte. informou-se que uma equipe

35 visitara o santuario para avaliar o recinto destinado ao Sandro. Ressaltou-se que,

36 por ser macho, eie pemnanecera sozinho, visto que apenas femeas de elefantes

37 vivem em bandos. Reforcou-se que o santuario nao tem fins reprodutivos. 0 Sr. Oires

38 consultou os presentes quanto a posi^ao sobre a ida do Sandro ao Santuario:- Sr.

39 Eduardo deciarou-se atualmente neutro. Sras. Fabiana e Eliane tambem se

40 declararam neutras, aguardando mais informa^oes e a visita tecnica. 3.2. Discussao

41 sobre Zoologicos: 0 Sr. Oires se manifestou contra os zooiogicos, afirmando que

42 beneficiam apenas empresarios. A Sra. Fabiana respondeu destacando o papeldo

43 Zoologico de Sorocaba no resgate e reintegra^ao de animais ao seu habitat, corn

44 respaldo legal. Afirmou que os zoologicos modernos focam no bem-estar e nao na

45 explora^ao, e que a Educacao Ambiental e fundamental para a mudanca de

46 paradigma. 3.3. Educacao Ambiental: 0 Sr. Mateus apresentou o programa

47 "Educacao Ambientai nas Escolas", vigente desde 2022. As atividades, antes

48 restritas aos parques Agua Vermelha e Biquinha, foram expandidas ao Zoologico e

49 Jardim Botanico. 0 programa contempla visitas quinzenais a escolas municipals,

so corn ai?6es ludicas e educativas para alunos de 8 a 14 anos> abordando temas como

51 ado^ao responsavel, maus-tratos e caes comunitarios. 0 Sr. Eduardo sugeriu

52 retomar a colabora^ao da OAB corn o programa, interrompida apos o falecimento de

53 um dos envolvidos. 3.4. Projeto de Lei de Regulamentagao da Loca^ao de caes

54 A Sra Juiiana atualizou os presentes sobre o andamento do Projeto de Lei de Loca-

55 9ao de Caes, explicando que parecer do Juridico sugerindo a altera^ao do art. 60.

56 da minuta, acrescentando-se o valor da multa a ser aplicada e trazendo como exem-

57 plo a penaiidade imposta na Lei de Ribeirao Preto. A Sra. Milena sugeriu que conste

58 no projeto a exigencia de check-up dos caes (vacina^ao, etc.) antes da Soca^ao. A

59 Sra. Eliane relatou que a Vereadora Jussara propos proiblr a pratica via projeto de

60 lei, mas sugeriu priorizar a aitera^ao do decreto da SEMA

61 Juliana se comprometeu a enviar a minuta para todos os interessados do Conselho

62 e uma reuniao foi agendada para melhor aprimoramento da nninuta. Ficou agendada

63 uma reuniao extraordinaria para 27/05/2025, corn o objetivo de discutir o decreto

64 referente a valora^ao da multa as empresas de loca^ao de caes. 3.5. Criagao do
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65 CETAS em Sorocaba: 0 Sr. Eduardo propos pressionar a Policia MilitarAmbiental

66 para obter provas e embasamento para a cria^ao de um CETAS em Sorocaba. A

67 Sra. Fabiana informou que o Zoologico Municipal e legalmente impedido de receber

68 novos animais e que ja visitou os CETAS de Mairinque e Jundiai em busca de par-

69 cerias. Destacou a necessidade de dialogo corn a PM Ambiental, mesmo que apenas

70 para formalizar uma negativa quanta ao envio dos animal's ao CETAS de Osasco.

71 4. Informes. 4.1. Sorocaba Pet Show: A Sra. Eliane falou sobre o evento Sorocaba

72 Pet Show, marcado para o dia 08/06. Solicitou que os participantes levem um prato

73 de doce para arrecada^ao de fundos as ONGs. 4.2.. Convite: 0 Sr. Eduardo convi-

74 dou a Sra. Fabiana para palestrar em evento da OAB sobre animais sjlyestres. Nada

75 mais havendo a tratar, a reunite foi encerrada as 16h20. Eu, _ f_j>Ate>^ _Rosana
^

76 Alves de Moraes, lavrei a presente ata. De acordo _ Fabiana Medeiros

77 Schian Bellon, Presidente do CMPBEA.
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